

不纠缠旧帐，但永远不能忘

北德州地区首届中文演讲比赛9/10年级组第一名
达拉斯现代汉语学校 汤云钰



赞助代表德州仪器公司向北德州地区中文演讲一等奖汤云钰发奖

我想请问同学们是否听说过或在学校的课本里读到过南京大屠杀？如果我问大家世界二次大战发生最残酷的事是什么，我想大多数人一定会说是在德国发生的对犹太人的大屠杀。但是你们知道吗？二次大战在中国同样也发生了一个对中国的浩劫，而且规模并不亚于犹太人的浩劫。去年夏天，我随江苏省寻根之旅夏令营参观了南京大屠杀纪念馆，我被我看到的一切深深的震撼了，也才了解了这段历史。

那天，我一走下我们乘坐的大吧车，我就见到了南京大屠杀的悲惨景象。粗糙的铜像倒映在一面宁静的水池里。男人拉着他们的妻子，儿子拉着他们的母亲，甚至一个老爷爷拉着他已死掉的孙子都排在南京大屠杀纪念馆的入口前。铜像的底座也雕刻着字母，比如：“八十岁老母啊，赶快逃离这恶魔的血腥！”“纵火，抢劫，强奸，活埋……三个月的小孙儿也被那恶魔杀了。”走过铜像，前面出现一座石墙，墙面雕刻着大大的数字：“300,000”三十万——就是南京大屠杀的受难者。虽然，跟欧洲的浩劫比，这个数字会看起来比较小，但是，当你要想到这只是一个城市里在三天内的受难者，那这就是一个很大的数字了！

走进南京大屠杀纪念馆的前门，第一眼就看到了挖掘站点，里面堆着一个又一个骨骼。看起来很像第二次世界大战的万人坑。

走过万人坑，我进入了主要大厅。那儿，墙上放着照片，录影，蜡象，和旧文件，每一个都有一个条子解释有什么历史意义。我望着一个又一个照片：日本的士兵笑着举起手里的刀向跪在脚前的中国人砍去，年老的和年轻的女人被强奸后那呆滞的目光，还有，报纸里报道了一个在两个日本将军之间的“100人头比赛”，后来变成了“150人头比赛”因为他们无法确定是谁先杀了100个中国人。我的泪水哗啦啦地掉下来。我真不敢相信我看到的这一切。这些事情都跟我在教室里所学的犹太人的历史特别像。可是为什么从来没提过中国的这段段悲惨历史呢？

虽然我们会学到过很多关于犹太人的浩劫，很多人都不知道中国以前有过自己的“浩劫”，或者，知道的话，他们不知道有多惨，多悲哀。我回想我以前上过的历史课，但是怎么也想不出来哪一次老师提过这个屠杀，甚至都没提到在中国发生了什么事。在我们的历史书里，东方的历史再次被忽视了，但是这次我决心一定要把中国的这段历史背景搞明白，而且要宣传给大家，甚至能有一天把这段历史写在美国的课本里。如果我们要前进，我们一定要看全整个世界的历史。这个世界不光是西方。如果忽视东方的历史的话，我们会少掉世界一大半的历史。

“不纠缠旧帐，但永远不能忘。”这一句反复出现在展厅的话说得非常好。如果我们一直纠缠旧帐，我们永远不能前进。但是，同时，如果我们把事情忘掉了，历史会继续重复。南京大屠杀纪念馆让我深刻地懂了这个重要的道理。所以不仅中国人不能忘记，而且要让全世界都知道而且不忘记。只有这样世界上所有的人才都能一起同住地球，我们才能一起向前走。我希望以后能看到一个和平与安全的世界，再也不发生这样悲惨的事情。